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JIJS informacije Rd
BEOGRAD

  

informator saveznog zavoda za standardizacijz

 

RAZVOJ INFORMACIONOG SISTEMA O STANDARDIMA

I DRUGOJ TEHNIČKOJ REGULATIVI

Temaza ovaj broj JUS informacija je jugoslovenska verzija ISONET tezaurusa.

U prethodnom nastavku je rečeno da Informaciona mreža Međunarodneorganizacije za standardizaciju (ISONET) ima decen-

tralizovanu organizaciju u okviru koje postoji autonomija pojedinih članova u organizovanju aktivnosti informisanja na svojoj

teritoriji, ali da je konzistencija mreže obezbeđena postojanjem nekih zajedničkih instrumenata. Jedan od najvažnijih Je sva-

kako ISONETtezaurus.

ISONETtezaurus predstavlja kontrolisan rečnik semantički i generički povezanih pojmovakoji pokrivaju područje delatnos-

ti Međunarodne organizacije za standardizaciju (ISO), odnosno skup deskriptora dozvoljenih za indeksiranje sadržaja doku-

menata (standarda, tehničke regulative) koji su predmet rada ISO i njegovih nacionalnih članica. On istovremenopredstavlja

i instrument za automatizovano numeričkopretraživanje, prema sadržaju, baze podataka o standardima.

ISONETtezaurusje višejezički (engleski—francuski—-ruski) i organizovan je dvojako:

— kao alfabetska lista pojmova

— kao strukturno organizovanalista pojmova po pojedinim oblastima.

Indeksiranje dokumenata, koji su predmet rada nacionalnih organizacija za standardizaciju, korišćenjem dostavljenih deskrip-

tora iz tezaurusa, u ISONET-u je obavezno. To praktično značida se prilikom razmene dokumenata(podataka) primaju i/ili

daju već indeksirani dokumenti, odnosno da svaka članica ima obavezu da indeksira samo svoja dokumenta dok sva ostala

dobija već indeksirana. Kako je u ISONET-u istovremenopropisan i minimalni skup obeležja potrebani dovoljan za bibliogra-

fski opis dokumenata, praktično su prilikom razmene obezbeđeni svi preduslovi da se dobijeni podaci mogu odmahefikasno

pretraživati bez mnogo dodatne obrade.

Već je iz prethodnogjasno koliko je važno da svaki nacionalni član ISONET-a poseduje svoju jezičku verziju tezaurusa, da

ta nacionalna verzija u potpunosti odgovara ISONETtezaurusu postrukturi kao i da pojmovi, koji su obuhvaćeni tezaurusom,

nisu samo prevedni već da i po smislu budu tehnički ekvivalentan koncept pojmu ISONETtezaurusa.

U cilju obezbeđenja jugoslovenske verzije ISONET tezaurusa, kao preduslova za izgradnju informacionogsistema o standardi-

ma i drugoj tehničkoj regulativi Savezni zavod za standardizaciju je predvideo osnivanje jugoslovenske jezičke agencije. Tezau-

rus će najpre biti preveden i adaptiran srpskohrvatskom jeziku.

U prvoj fazi prevodiće se osnovni set pojmova iz ISONETtezaurusa. Pri tome će se, osim ,,prevoda” pojmadavati definicija

pojma i drugi podaci koji su potrebni da bi se potpuno definisao jedan naučno-stručni termin. Paralelno sa prevođenjem te-

zaurusa stvaraće se i osnova automatizovanog informacionog sistema o terminima.

Pošto se završi osnovni jugoslovenski tezaurus — kao srpskohrvatska kopija ISONET tezaurusa nastaviće se dalji rad na usavr-

šavanju istog na sledeći način. Biće pregledani terminološki standardi i definicije termina koje se nalaze u pojedinim jugoslo-

venskim standardima i biće potrebnoiste usaglasiti. Zatim će se utvrditi kojima od ostalih termina treba dopuniti tezaurus

kako bi na taj način svi pojmovi koji su potrebni za opis sadržaja jugoslovenskih standarda dobili status dozvoljenih deskrip-

tora. i

Ostali termini će biti obrađeni na pogodan način, kako bi se omogućilo da se. isti održavaju i efikasno automatskipretražuju

korišćenjem tezaurusa, i zapisani na medijumu pogodnom za automatskuobraduoni će uz tezaurus predstavljati bazu srpsko-

hrvatske terminologije u pojedinim oblastima a pretraživanje ovih | srminabićeomogućeno bilo alfabetski ili korišćenjern

strukturnih osobina tezaurusa. a _
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ANOTACIJE NACRTA JUGOSLOVENSKIH

STANDARDAI NACRTA REVIZIJE STANDARDA

Nacrte jugoslovenskih standarda i nacrte revizije standarda ko-

je objavljujemo u ovom broju JUS informacija pripremile su

komisije za standade Saveznog zavodaza standardizaciju u čiji

su sastav pored stručnjaka Zavoda ušli predstavnici proizvođa-

ča, potrošača i zainteresovanih ustanova.

Prednacrte standarda iz oblasti alata i pribora uradila je RO

ZAVODI CRVENA ZASTAVA — KRAGUJEVAC.

Nacrte revizije standarda iz oblasti kablova i izolovanih provo-

dnika za elektroenergetiku uradila je Komisija za standardiza-

ciju i atestiranje Poslovnog udruženja ,Jugoslovenske kablov-

ske industrije” u saradnji sa Komisijom za standarde iz oblasti

kablova i izolovanih provodnika za elektroenergetiku Savez-

nog zavodaza standardizaciju. .

Svi tekstovi nacrta standarda i nacrta revizije standarda su

umnoženii dostavljeni svim članovima komisija — predstavni-

cima organizacija i institucija da stave svoje primedbe.

Danom objavljivanja u JUS informacijama pomenuti nacrti se

stavljaju na javnu diskusiju i zainteresovani se obaveštavaju da

je:

— rok za dostavljanje primedbi u vezi sa nacrtima standardai

nacrtima revizije standarda 15. oktobar 1981. godine

Zainteresovani koji nisu primili tekstove nacrta standardai na-

crta revizije standarda mogu se obratiti Saveznom zavodu za

starddardizaciju, odgovarajućoj grupi, Beograd, Slobodana Pe-

nezića Krcuna 35, sa zahtevom daim se isti dostave.

IZ GRUPE ZA MAŠINSTVO

a) Iz oblasti posuda pod pritiskom

JUS M.E2.154 Posude pod pritiskom. Tehnički uslovi

za primenu posebnih tehnoloških postu-

paka.

JUS M.E2.162 Posude pod pritiskom. Oblici i mere žlje-

bova za zavarivanje

JUS M.E2.170 Posude pod pritiskom. Ventili sigurno-

sti. Tehnički zahtevi

JUS M.E2.231 — Posude pod pritiskom. Nelegirani i legi-

rani čelici za limove. Tehnički uslovi za

upotrebu

b) Iz oblasti navoja i elemenata za spajanje

JUS M.B1.012 — Završeci vijaka za metrički navoj s tro-

uglastim ISO-profilom (revizija)

JUS M.B1.023 — Vijci sa utvrđenim osobinama. Tehnički

uslovi (revizija)

JUS M.B1.030 — Vijci, navrtke i slični elementi za spaja-

nje. Statistička kontrola kvaliteta (revi-

zija)

c) Iz oblasti alata i pribora (merni alat)

JUS M.A1.310 — Glatka granična merila. Proračun merai

JUS M.A1.320

JUS M.A1.340 —

JUS M.B0.520

JUS M.B0.540

JUS K.T1.010

tolerancija izrade za tolerisane mere od

1 do 500 mm

Glatka granična merila. Vrednosti od-

stupanja i tolerancija izrade račvastih,

prstenastih i kontrolnih merila za pro-

veru spoljnih mera od 1 do 500 mm

Glatka granična merila. Vrednosti od-

stupanja i tolerancija izrade čepnih, plo-

častih i šipkastih merila za proveru unu-

tarnjih mera od 1 do 500 mm

Glatka granična merila. Račve | prste-

novi za veliki prečnik spoljnjeg navoja

(vijka). Mere za navoj M1 — 6g do

M100 — 6g. (navrtka).

Glatka granična merila. Čepovi za ma-

li prečnik unutarnjeg navoja (navrtka).

Mere za navoj M1i — 6H do M100 — GH

Merila za dužine u industriji. Tehnički

uslovi

JUS K.T3.045 Glatka granična merila. Pregled

JUS K.T3.050 Granična merila. Račve IDE i NE IDE

; za mere do 5 mm

JUS K.T3.052 Granična merila. Račve okrugle IDE i

NE IDE za mere iznad 5 do 160 mm

JUS K.T3.055 Granična merila. Račve IDE i NE IDE,

sa umetcima, za mere iznad 100 do 180

mm

JUS K.T3.056 Granična merila. Račve IDE ı NE IDE,

sa umetcima, za mere iznad 180 do 360

mm

JUS K.T3.060 Granična merila. Račve kovane IDE za

JUS K.T3.061

JUS K.T3.062

mere iznad 4 do 100 mm

Granična merila. Račve kovane NE IDE

za mere iznad 5 do 100 mm

Granična merila. Račve kovane IDE i

NE IDE za mere iznad 5 do 100 mm

JUS K.T3.071  — Granična merila. Prsten IDE za mere od

1 do 315 mm

JUS K.T3.072 Granična merila. Prsten NE IDE za me-

re od 1 do 315 mm

JUS K.T3.075 Granična merila. Prstenovi za podešava-

nje za mere od 1 do 315 mm

JUS K.T3.111 Granična merila. Pločice IDE i NE IDE

za mere do 12 mm

JUS K.T3.112 Granična merila. Pločice IDE i NE IDE,

tanke, za mere iznad 2 do 8 mm

JUS K.T3.113 Granična merila. Pločice IDE i NE IDE

za mere iznad 12 do 100 mm

JUS K.T3.120 Granična merila. Tela čepova IDE za

mere od 1 do 500 mm



JUS K.T3.121 Granična merila. Tela čepova NE IDE

za mere od 1 do 50 mm

JUS K.T3.122 Granična merila. Čepovi IDE i NE IDE

za mere od 1 do 50 mm

JUS K.T3.123 Granična merila. Čepovi IDE za mere

od 1 do 50 mm

JUS K.T3.124 Granična merila. Čepovi NE IDE za me-

re od 1 do 50 mm

JUS K.T3.130 Granična merila. Tela čepova IDE

za mere iznad 40 do 120 mm

JUS K.T3.131 Granična merila. Tela čepova NE IDE

za mere iznad 40 do 120 mm

JUS K.T3.136

—

Granična merila. Čepovi IDE za mereiz-

nad 40 do 120 mm

JUS K.T3.137 Granična merila. Čepovi NE IDE za me-

re iznad 40 do 120 mm

JUS K.T3.140 Granična merila. Čepovi IDE | NE IDE

za mere iznad 40 do 65 mm

JUS K.T3.145 Granična merila. Tela čepova IDE za

mere iznad 120 do 200 mm

JUS K.T3.146 Granična merila. Tela čepova NE IDE

za mere iznad 120 do 200 mm

JUS K.T3,147 Granična merila. Čepovi IDE za mereiz-

nad 120 do 200 mm

JUS K.T3.148 Granična merila. Čepovi NE IDE za me-

re iznad 120 do 200 mm

JUS K.T3.149 Granična merila. Šipkasta tela NE IDE

za mere iznad 40 do 500 mm

JUS K.T3.150 Granična merila. Šipkasta merila NE

IDE za mere iznad 40 do 500 mm

JUS K.T3.151 Granična merila. Čepovi pljosnati IDE

za mere iznad 200 do 360 mm

JUS K.Z3.152 Granična merila. Čepovi pljosnati NE

IDE za mere iznad 200 do 360 mm

JUS K.T3.950 Granična merila. Drške za čepove sa

konusom 1:50 za nazivne mere čepa do

50 mm

JUS K.T3.951 Granična merila. Drške sa kuglicama za

čepove za mere iznad 40 mm

IZ GRUPE ZA HEMIJU

Iz oblasti plastičnih masa

JUS G.C1.354 — Plastične mase. Stiren-akrilonitril (SAN) ma-

se za oblikovanje. Klasifikacija i označavanje

JUS G.C1.356 — Plastične mase. Akrilonitril-butadien-stiren

(ABS) mase za oblikovanje. Klasifikacija i

označavanje

JUS G.C1.410 — Plastične mase. Fenoplasti za presovanje.

Klasifikacija i tehnički uslovi
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JUSG.C1.420 — Plastične mase. Aminoplasti za presovanje.

Klasifikacija i tehnički uslovi

JUS G.S2.639 — Plastične mase. Određivanje termičkestabil-

nosti po Martensu

JUS G.C2.600 — Plastične mase. Laminirane ploče za indus-

trijske svrhe. Tehnički uslovi

JUS G.S2.320 — Plastične mase. Homopolimeri i kopolimeri

vinilhlorida, označavanje (revizija)

JUS G.S2.516 — Plastične mase. PVCprahza paste. Pripreme-

nje paste za ispitivanje

JUS G.S2.517 — Plastične mase. Polivnilhlorid (PVC). Određi-

vanje prividne viskoznosti paste na Severs

reometru

IZ GRUPE ZA ELEKTROTEHNIKU

Iz oblasti kablova i izolacionih provodnika za elektroenergeti-

ku

JUS N.C0.505 — Transportni kalemovi za električne kablove,

provodnike i metalnu užad. Osnovne mere

(Revizija standarda iz 1958. godine sa istom

oznakom),

IZ GRUPE ZA SAOBRAĆAJ |I TRANSPORT

Iz oblasti saobraćajne signalizacije

JUS U.S4.319 — Saobraćajni znakovi na putevima. Tablice za

označavanje broja puta. Oblik i mere

IZ GRUPE ZA RUDARSTVO I METALURGIJU I IZ

GRUPE ZA HEMIJU

Iz oblasti transportnih traka

JUS G.E2.200 — Transportne trake. Označavanje

JUS G.E2.201 — Transportne trake. Skladištenje i manipula-

cija

JUS G.E2.222 — Transportne trake. Dimenzije (revizija)

JUS G.E2.227 — Transportne trake. Određivanje zatezne čvrs-

toće i izduženja na ukupnojdebljini. Tehnič-

ki uslovi i metode ispitivanja

JUS G.E2.228 — Transportne trake. Minimalni zahtevi za ad-

heziju i metodaispitivanja

JUS G.E2.229 — Transportne trake. Određivanje čvrstoće me-

haničkog spoja

JUS G.E2.231 — Transportne trake. Koritastost trake. Karak-

teristika i ispitivanje
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JUS G.E2.235 — Transportne trake. Ispitivanje (gorivosti) tra-

ke na frikcionom bubnju

JUS G.E2.236 — Transportne trake. Određivanje otpornosti

prematoploti

IZ GRUPE ZA POLJOPRIVREDU i ŠUMARSTVO

iz oblasti zaštite drveta

JUS D.T4.021 — Impregnacija stubova za vodove. Priprema,

preuzimanjei perforacija

Iz oblasti trupaca

JUS D.D2.020 — Oblo tehničko drvo. Stubovi za vodove

POZIV ZA PREDLAGANJE STRUČNJAKA ZA

CLANOVE KOMISIJA ZA STANDARDE

U vez sa obrazovanjem komisija za standarde, član 18. Zakona

o standardizaciji (,,Službeni list SFRJ”, br. 38/77 i sa saopšte-

njem broj 2 (JUS informacije 22/78) a u cilju pripremanja pre-

dloga nacrta jugoslovenskih standarda mole se zaintereso-

vane organizacije i zajednice, organizacije potrošača korisnika

usluga, organi društveno-političkih zajednica, da predlože svo-

je stručnjake Saveznom zavodu za standardizaciju, grupi za

hemiju, Beograd, Slobodana Penezića Krcuna 35, radi utvrđi-

vanja liste za imenovanje komisija iz niže navedenih oblasti.

Predloge treba slati pismenim putem uz navođenje sledećih

podatakau vezi sa predloženim članovima:

— naziv organizacije udruženog rada koja predlaže stručnja-

ka{e),

— adresa,

— Telefon (teleks, telegram),

— ime i prezime stručnjaka, predstavnika organizacije udruže-

nog rada,

— radno mestoi zvanje,

— naziv komisije za standarde za koju se stručnjak predlaže.

Na osnovu ovih podataka direktor Saveznog zavoda za standar-

dizaciju donosi rešenje za rad u komisijama.

IZ GRUPE ZA HEMIJU

Komsija za standarde iz oblasti ispitivanja plastičnih masa rad-

na grupa za „Određivanje otpornosti na lom u medijumu”

 

ODRŽANI SASTANCI

1. Zajednički sastanak Komisije SZS za izolacione materijale

za elektrotehniku i Tehničkog odbora TO 15 JEK-a (Izola-

cioni materijali) održan je u Sarajevu, u prostorijama ,,Ener-

goinvesta”4. i 5. juna 1981. godine.

Na sastanku su razmotreni sledeći nacrti i prednacrti

jugoslovenskih standardaiz ove oblasti:

— Nacrt JUS N.A8.211 — Metodeispitivanja izolacionih la-

kova za elektrotehničke svrhe,

— Nacrt JUS N.A8.221 — Metodeispitivanja izolacionih la-

__ kova za elektrotehničke svrhe,

— Nacrt JUS N.A8.251 — Metodeispitivanja izolacionih

papira za elektrotehničke svrhe,

— Nacrt JUS N.A8.130 i N.A8.131 — Prešpan i presovani pas

pir za elektrotehničke svrhe (Definicija i opšti zahtev

Metode ispitivanja),

— Nacrt JUS N.A8.230 — Plastični filmovi za elektrotehni-

čke svrhe. Definicije i opšti zahtevi,

— Nacrt JUS N.A8,292, N.A8.293, N.A8.294 i N.A8.295—

— Samolepljive izolacione trake za elektrotehničke svr-

he; specifikacije za samolepljive trake sa osnovom od pla-

stificiranog PVC sa termoplastičnim lepljivim slojem, sa

osnovom od poliestera (PETR) sa termostabilnim i ter-

moplastičnim lepljivim slojem ı sa osnovom odceluloz-

nog krep-papirai sa termostabilnim lepljivim slojem,

— Prednacrt JUS N.A5.011 — Merenje električnog otpora

čvrstih izolacionih materijala (revizija standarda iz 1959.

godine).

— Prednacrt JUS N.A8.265 — Izolacione navlake ze elek-

trotehničke svrhe. Definicije i opšti zahtevi,

— Nacrti JUS N.A5.102 i N.A5.103 — Procena termičke

stabilnosti, profila termičke stabilnosti ı temperaturnih

indeksa izolacionih materijala sa primerima proračuna.

Posle diskusije je zaključeno:

a) Nacrti standarda JUS N.A8.211, N.A8.221, N.A8.251,

N.A8.130 i N.A8.131 će se dopuniti prema zaključcima

sa ovog sastanka i sastanka radnih grupa za izolacione

smole, lakove ı papire i poslati članovima Komisije u to-

ku jula 1981. godine ;
Prednacrt standarda JUS N.A8.230 će biti jezički po-

pravljen i razmotriće se pitanje tolerancija za plastične

b

filmove, u vezi sa tolerancijama za samolepljive izolacio-

ne trake.

Prednacrti standarda JUS N.A8.292, N.A8.293, N.A8.

294, N.A8.295 za samolepljive izolacione trake stavljaju

se na javnu diskusiju sa izmenama usvojenim na sastanku

Cc

grupe i sa dopunom za metodeispitivanja.

Prednacrti JUS N.A5.011 i N.A8.265sestavljaju na jav-

nu diskusiju; za metode merenja električnog otpora će

o
.

biri formirana radna grupa u okviru TO 15 JEK-a.

S obzirom da su objavljene publikacije IEC br. 216—3 i

216—4, koje su osnova za standarde JUS N.A5.102i N.

A5.103, radna grupa će pregledati ove publikacije, iz-

e

vršiti eventualne korekcije nacrta ovih standarda i o-

končati posao na pripremi definitivnog teksta standarda.

U okviru ovog sastanka organizovanaje poseta fabrici izo-

latora ,,Energoinvesta” u Lukavici.



2. Sastanak Komisije za standarde za stiren-kopolimere odr-

žan je 16. juna u Saveznom zavodu za standardizaciju. Na

sastanku su razmatrani prednacrti standarda JUS G.C1.354

i JUS G.C1.356 i, sa neznatnim dopunamaje, usvojeno da

se isti kao nacrti jugoslovenskih standarda stave na javnu

diskusiju. Na sastanku su sagledane i potrebe donošenja

standarda za metodeispitivanja koje su povezanesa uslovi-

ma kvaliteta utvrđenim u gore navedenim standardima. Od

strane OKI-a pripremljeni su prednacrti sledećih standarda:

— Plastične mase. Određivanje otpornosti na lom u medi-

ju kod konstantnog zateznogopterećenja;

— Plastične mase. Određivanje otpornosti na lom u medi-

ju (tenzokorozija) metodomutiskivanja kugleili igle

Ovi prednacrti su od opšteg značaja zaispitivanje plastič-

nih masa i predloženo je da se u okviru Komisije za standr-

de za ispitivanje plastičnih masa, oformi Radna grupa za

lom, koja će proučiti ove nacrte.

. Sastanak Komisije za standarde iz oblasti žica za namotaje

za elektrotehniku održan je u Beogradu 23. juna 1981.

godine u zgradi SZS. Na sastanku su razmotrene sledeće ta-

čke dnevnog reda:

1. Primedbe na nacrt standarda JUS N.C7.115 — Žica za

namotaje. Okrugla bakarna lak-žica termičke klase

izolacije H (180 OC). Tehnički uslovi za izradu i ispo-

ruku, koji je bio anotiran u ,JUS informacijam” br.

11/1980.godine.

2. Primedbe na prednacrt standarda JUS N.C7.117 — ,,Žica

za namotaje. Okrugla bakarna lak-žica termičke klase

izolacije H (180 Oc) namenjena za rashladne uređaje.

Tehničkiuslovi za izradu i isporuku”, koji je bio dostav-

ljen članovima komisija i zainteresovanim radnim orga-

nizacijama u toku maja 1981. godine posle pripreme

prednacrta u okviru grupe TO 55 JEK-a,

3. Obaveštenje sekretarijata TO 55 JEK-a (Žice za namota-

je) o radu na pripremi revizije standarda JUS N.C7.010

— „,Izolovana okrugla bakarna lak-žica. Metode ispitiv-

anja”.

4. Razno

Posle diskusije i obrazloženja sekretara TO 55 JEK-a ing.

Dragoljuba Jovanovića (Fabrika lak-žice, Svetozarevo) za-

ključeno je sledeće:

Ad 1:Usvaja se nacrt standarda JUS N.C7.115 kao defini-

tivan tekst za objavljivanje, uz izmenu u naslovu stan-

darda (umesto: „,termičke klase izolacije H" usvo-

jen je tekst: ,temperaturnog indeksa 180” u skladu

sa tačkom 14),.

Ad 2:Usvaja se i stavlja na javnu diskusiju prednacrt JUS

N.C7.117, uz izmenu u tabeli 10 i tački 15.3 sa iz-

menom naslovu kao Ad 1.

Ad 3:S obzirom da tekst prednacrta revizije standarda JUS

N.C7.020nije mogaobiti pripremljen za ovaj sastanak,
sekretrijat TO 55 JEK-a će pripremiti prednacrt doje-

seni 1981. godine, da bi se distribuirao preko SZSi
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razmotrio na sledećem sastanku Komisije u novem-

bru 1981. godine.

Ad 4:Zaključeno je da se što pre pripremi predlog standar-

da JUS N.C7.020 za metodu ispitivanja za procenu

termičkestabilnosti lak-žice smanjenjem dielektrične

čvrstoće upredenih žica, da bi se mogao razmatrati na

sledećem sastanku Komisije SZS.

Takođe je naglašeno da treba pokrenuti rad na standardiza-

ciji konusnih kalemova za isporukužice, profilnih žica i o-

pletenih bakarnih žica za namotaje.

. Sastanak Komisije za standarde iz oblasti transportnih tra-

ka od gumei plastične mase, održan je 24. juna 1981. godi-

ne u Saveznom zavoduzastandardizaciju.

Sagledane su potrebe revizije postojećih standarda za tran-

sportne trake u smislu čl. 4 Zakona o standardizaciji, a u

cilju usaglašavanja sa Zakonom o mernim jedinicama,a ta-

kođe i usaglašavanja sa nastalim izmenamau novim izdanji-

ma međunarodnih standarda.

a) Razmatranaje rivizija sledećih standarda:

— JUS G.E2.221 — Transportne trake od gumei plasti-

čne mase. Način sastavljanja traka

Standard je potrebno revidirati i dopuniti sa novim

konstrukcijama sastavljanja sintetičkih umetaka. Pre-

dlog prednacrta će do narednog sastanka pripremiti

predstavnik ,,Balkana” Suva Reka.

— JUS G.E2.222 — Dimeazije transportnih traka

Prihvaćena je predložena dopunaradi usklađivanja sa

međunarodnim standardom

— JUS G.E2.223 — Uzimanje uzoraka

Za sada nije bilo nikavih predloga za izmenu i dopu-

nu.

— JUS G.E2.224 — Transportne trake od gumei plasti-

čnih masa. Otpornost prema plamenu. Tehničkiuslo-

vi i metode ispitivanja

Standard je u skladu sa ISO dokumentom,nije bilo

nikakvih predlogazareviziju ili izmenu

— JUS G.E2.225 — Transportne trake od gume i plastič-

ne mase. ISpitivanje otpornosti karkasa transportne t

trake prema daljem cepanju (šrenju cepanja)

Predloženaje revizija t. 3.1, red 4 da se brzina menjai

to „50 +10 mm u minuti”.

— JUS G.E2.226 — Transportne trake od gume i plastič-

nih masa. Električna provodnost. Tehnički uslovi i

metodeispitivanja

Izneta je razlika koja se sastoji u definisanju ispitnog

naponai to u ISO standardu je „,od 40 do 1000 V”, a

u navedenom JUS-u je ,,najviše 1000 V”. Za sada nije

bilo predloga za izmenuili dopunu, ali konstatovanoje

da treba konsultovati Institute koji se bave ispitiva-

njem alektričnih svojstava koji ispitni napon primeni-

ti za ispitivanje pojedinih namenatraka. (antistatične

za primene u raznim zonamaeksploatacije).
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b)

c)

— JUS G.E2.251 — Transportne trake od gumei plasti-

čnih masa. Trake od gume sa pamučnim umecima

Komisija se saglasila da ovaj standard trebarevidirati,

formirana je Radna grupa (Sava, Vulkan, Balkan i SZS)

Predstavnik „Sve”—Kranj će pripremiti inicijalni do-

kumentdo 15. septembra. Isti dokumentće pre slede-

ćeg sastanka razmotriti Radna grupa i pripremiti tekst

predloga prednacrta JUS G.E2.251 (Trake od gumesa

bra Rada grupa će tekst predloga prednacrtarevidirati

tekstilnim umetcima, opšte odredbe). Tokom septem-

bra Rada grupa će tekst predloga prednacrta revidirati

i predložiće Komisiji za transportne trake od gumei

plastične mase da ih razmotri na narednom sastanku.

Razmatranisu prednacrti novih standarda:

— Prednacrt JUS G.E2.220, 221, 227, 228, 229, 231,

235 i 236 sa neznatnim izmenama usvojenisu da se

kao nacrti jugoslovenskih standarda stave na jvanu

diskusiju

Takođe je razmotreni predlog prednacrta ,,Spisak ka-

rakteristika traka s obzirom na namenu”. Ovaj doku-

mentće se uključiti u JUS G,E2,251 pri pripremi re-

vizije ovog standarda.

Sagledane su potrebe donošenja ostalih novih standarda

za transportne trake i dogovoreno je da se pripremesle-

deći prednacrti standarda:

d

— JUS G.E2.230 — Transportne trake. Vulkanizovani

spojevi po hladnom i toplom postupku. Karakteristi-

ke i ispitivanja.

Izradu prednacrta su prihvatili predstavnici Instituta

za rudarstvo iz Tuzle ı ,, Kolubare”—Vreoci.

— Transportne trake, određivanje gipkosti trake; pregled

prednacrta će pripremiti pedstavnik „Balkana” — Su-

va Reka.

— Ispitivanje traka sa čeličnim uložcima; pripremiće

predstavnik Instituta za rudarstvo iz Tuzle.

Ispitivanje spoja trake sa čeličnim uložcima; pripremi-

će predstavnik Instituta za rudarstvo iz Tuzle.

— lspitivanje traka na niskim temperaturama — 30 OGl|i

— 45 OG (potrebne podatke o ispitivanju prikupi-

će Zavod).

Ispitivanje uticaja agresivnosti jamskih voda (potreb-

ne podatke prikupiće Zavod)

— Transportne trake, ispitivanje zapaljivosti trake pos-

tupkom ispitivanja u jamskim uslovima (pripremiće se

prednacrt u Zavodu)

Pod tačkom razno razmatranisu ostali standardi koji su

povezani sa uslovima kvaliteta i ispitivanjima transport-

nih traka, a potrebnoih je doneti ili postojeće standarde

revidirati.

OBAVEŠTENJE

OBAVJEST U VEZI SA SAVJETOVANJEM

Društvo za unapređenje standardizacije Hrvatske — DUSH i Jugoslovensko društvo za primjenu goriva i maziva — JUGOMA

organizuju savjetovanje na temu „NAFTA| STANDARDIZACIJA”.

Savjetovanje je namijenjeno svim stručnjacimakoji se bave, neposrednoili posredno, standardizacijom naftei naftnih proizvo-

da, bilo da rade u okviru proizvodnje, kontrole kvaliteta, unapređenja proizvodnje, racionalne potrošnje i štednje energije,

prometa, zaštite čovjekove životnei radne okoline i drugo.

Želja je organizatora da na savjetovanju budu zastupljenesve oblasti standardizacije u nafti, a naročito predlaže sledeće teme:

Zakon o standardizaciji u praksi

Organizacija standardizacije u nafti

Kompleksni program standardizacije

Standardizacijom, tipizacijom i unifikacijom do štednje

Standardizacija proizvoda nafte

Standardizacija u općenarodnoj odbrani

Ispitivanje naftnih proizvoda

Međunarodnastandardizacija proizvoda nafte

Statička i dinamička mjerenja nafte, transport i skladištenje

Propisi o sigurnosti u prometu i skladištenju naftnih proizvoda
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Kao i druge teme iz područja ovog savjetovanja prema izboru autora referata i saopćenja koja nisu obuhvaćena predloženim

temama.

Vrijeme održavanja savjetovanja predviđeno je za februar 1982. godine.

Za sve informacije izvolite se obratiti Mariji Vulekić dipl. ing., predsjedniku Organizacijskog odbora na adresu:

INA — Rafinerija Rijeka

51000 RIJEKA: Industrijska cesta 26

tel. O51 33911/472

 

„JUS informacije” izdaje Savezni zavod za standardi-

zaciju, primerci su besplatni, izlaze dva puta mesečno.

Adresa: Slobodana Penezića Krcuna 35, Beograd.

Telefoni: Centrala 644—066 i 682—099,grupaza ru-

darstvo i metalurgiju, lokal 348.i 349, grupa za građe-

vinarstvo 304, grupa za hemiju 316 i 315, grupa za

mašinogradnju i saobraćaj 342, 343, grupa za elektro-

tehniku 319, 320, grupa za poljoprivredu i šumarstvo

346, grupa za bezbednosti zaštitu životne sredine 350,

grupa za razvoj, koordinaciju, međunarodnusaradnju i

informacije 275, grupa za uređivanje znakova kvalite-

ta i atestiranje 308, urednik biltena 276.

Standardoteka: 240

Sekretar: 290.

 
Na osnovumišljenja Republičkog sekretarijata za kulturu SR Srbije br. 413-81/74-02 od 4.II 1974. ne plaća se porez na promet.
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